

Američané chystají leteckou evakuaci ambasády, do bojů v Súdánu se zapojují wagnerovci

- CZ24 News | 22. dubna 2023

SUDAN/USA: Americká armáda se připravuje na přesun dalších vojáků na základnu v Džibuti pro potenciální leteckou evakuaci personálu americké ambasády v Chartúmu, hlavním městě Súdánu, kde nadále zuří boje. Potvrdil pro [server](#) Fox News vysoký americký úředník. Dnes také americká [televize](#) CNN uvedla, že se objevují důkazy o tom, že do bojů proti súdánské armádě se zapojuje ruská soukromá armáda wagnerovců.

Zaměstnanci ambasády se ukrývají od soboty, kdy se v hlavním městě ozvala střelba a výbuchy uprostřed konfliktu mezi polovojenskými silami rychlé podpory (RSF) a súdánskou armádou. Obě strany bojují o kontrolu nad Súdánem, přičemž v křížové palbě se ocitlo 5 milionů obyvatel metropole.

Footage of the Significant Movement of Sudanese Soldiers in the Northern District Khartoum and in the City of Omdurman; it appears that a Majority of these Cities may be under the Control of the Sudanese Armed Forces now. pic.twitter.com/aIPgt38w98

— OSINTdefender (@sentdefender) [April 21, 2023](#)

Children offering congratulations and sweets to army soldiers today on the morning of Eid at Soba Bridge, southeast of Khartoum

Eid mubarak 🌸🌸 [#KeepEyesOnSudan](#) [#sudan](#) [#sudan_update](#) [#sudan_updates](#)
[#السودان](#) [#khartoum](#) pic.twitter.com/mVqEZRQkM4

— Nx8x (@di_e_man) [April 21, 2023](#)

Náměstkyně ministra zahraničí USA Wendy Shermanová oznámila, že američtí vojáci budou přesunuti do americké námořní expediční základně Lemmonier v Džibuti. Tom má umožnit jednotkám provést evakuační operaci a přesunout zaměstnance ambasády na bezpečné místo. Nejde o všeobecnou evakuaci amerických občanů ze Súdánu.

“Ministerstvo obrany prostřednictvím amerického velení pro Afriku monitoruje situaci v Súdánu a provádí obezřetné plánování pro různé nepředvídatelné události. V rámci toho nasazujeme další kapacity poblíž v regionu pro pohotovostní účely související se zabezpečením a potenciálním usnadněním odjezdu personálu americké ambasády ze Súdánu, pokud si to vyžádají okolnosti,” uvedl mluvčí ministerstva obrany podplukovník Phillip Ventura.

V Chartúmu zůstává mnoho diplomatů, včetně zaměstnanců americké ambasády, kteří se uchýlili

do komplexu vzdáleného více než 10 km od mezinárodního letiště v súdánské metropoli. Letiště je od soboty mimo provoz.

Súdánská armáda dnes oznámila, že přistoupila na třídenní příměří, které má umožnit obyvatelům této africké země oslavit svátek íd al-fitr, jímž končí muslimský postní měsíc ramadán. Klid zbraní má začít dnes, informuje agentura Reuters.

Dnes také uvedla CNN s odkazem na súdánské a diplomatické zdroje, že ruská žoldnéřská skupina Wagner dodává súdánským silám rychlé podpory RFS rakety, aby jim pomohla v boji proti armádě. Zdroje uvedly, že rakety země-vzduch významně podpořily polovojenské bojovníky RSF a jejich vůdce Mohameda Hamdana Dagala, který bojuje o moc s generálem Abdel Fattahem al-Burhánem, súdánským vojenským vládcem a šéfem ozbrojených sil.

Na hranicích s oblastí Libye, kterou ovládá maršál Chalífa Haftar podporovaný wagnerovci, potvrzují satelitní snímky neobvyklý nárůst aktivity na základnách wagnerovců. Súdín je strategickou zemí ohledně kontroly nad námořní dopravou v Rudém moří. Střetávají se tu zájmy USA, Turecka, Saúdské Arábie a Ruska. Právě Rusové se zde dohodli na vybudování námořní základny, ale komplikovaná politická situace nevedla dosud k její realizaci. Wagnerovci tu mají také zájmy v těžebním průmyslu.

[ZDROJ](#)